

# Область притяжения для «земских учителей»

На Среднем Урале успешно реализуется федеральная программа привлечения в сельские школы опытных педагогов

Виктория АБДУМУТАЛИЕВА

Прием заявок от педагогов на участие в инициированной Президентом России Владимиром ПУТИНЫМ конкурсной программе «Земский учитель» продолжается. В 2024 году 74 педагога смогут воспользоваться правом получить миллион рублей за переезд в свердловское село. В числе муниципалитетов-лидеров по реализации программы – Сысертский городской округ. Сюда с начала работы проекта из разных городов России, в том числе из Екатеринбурга, переехали 24 педагога.

Программа «Земский учитель» реализуется в Свердловской области четвертый год. В Сысертском городском округе почти половина из 24 приехавших педагогов – десять – работает в школе №1. Однако потребность в квалифицированных кадрах по-прежнему есть.

– Наша школа открылась в 2014 году, число обучающихся тогда составляло 260 человек, соответственно и количество педагогов было ограничено. Сейчас в школе уже 1 000 учащихся при плане в 480 человек, соответственно, возросла и потребность в учителях. Мы с самого начала активно участвовали в программе «Земский учитель», только в первый год ее работы к нам приехали шесть педагогов. И, конечно, планируем продолжать, – поясняет директор школы №1 города Сысерти **Анна Тарханова**.

Участникам программы в Сысерти нравится.

– Я приехала из города Гай Оренбургской области. Наверное, кто-то думает, что вот так уехать с насиженного места, изменить свою жизнь, похоже на авантюру. Но, наверное, у всех свои обстоятельства. Например, мой переезд в принципе был запланирован. Дети учились в Екатеринбурге, и остались жить здесь. Я решила перебраться к ним поближе. Искала небольшой уютный городок, при этом развивающийся. Выбрала Сысерть и нисколько не жалею. Она стала для меня домом, – отметила учитель русского языка и литературы школы №1 **Лариса Руктина**.

У педагогов, которые приехали в Сысерть по программе, сформировалось своеобразное земское братство. Они вместе отмечают праздники, ходят друг к другу в гости, поддерживают. Но при этом подчеркивают: от коллектива школы они себя ни



Участник программы «Земский учитель» Антон Шарапов помимо преподавания в сысертской школе ведет программирование в учебном центре «Логос»



Директор школы Анна Тарханова вывешивает рисунки ребят для выставки, посвященной сказкам Павла Бажова

в коем случае не отделяют. Они – одна команда.

– Руководство у нас очень адекватное, коллеги доброжелательные. Всех, кто приехал, встречали очень тепло. Созданы все условия для работы. Кабинеты, Интернет, техническое оборудование – все на уровне. Первые годы, конечно, к тебе присматриваются, ты присматриваешься. Но если бы в нашей шко-

ле сейчас провели опрос, то думаю, что отзывы детей, родителей обо всех моих коллегах были бы одинаково положительные, независимо от того, местные они или приехали из других городов, – отмечает Лариса Руктина.

Программа «Земский учитель» предусматривает предоставление преподавателю компенсационной выплаты в раз-

мере одного миллиона рублей сразу после того, как будет заключен трудовой договор. При этом если в первые годы прибывшим к новому месту работы учителям не предоставлялось жилье, то нынешние педагоги уже могут рассчитывать на муниципальные квартиры.

По словам еще одного земского учителя **Антон Шарапов**, для преподавателей, приехавших в Сысерть из разных регионов, программа – это еще и возможность делиться опытом и знаниями. В итоге это положительно влияет на качество обучения. Например, благодаря его проекту в сысертской школе появился класс для дополнительного образования.

– Обычно обучение информатике ведется начиная с 7-го класса, один час в неделю. Профильный класс по информатике «Контур» дает возможность ребятам заниматься предметом уже с 6-го класса по два часа в неделю. Здесь они изучают основы программирования, например, сейчас знакомятся с программой «Робот». Она является самым сложным заданием в 9-м классе на ОГЭ, а здесь мы даем ее для изучения уже в 6-м классе. Ребята программируют робота, учатся создавать алгоритмы, решать задачи. Это дает им возможность максимально проявить себя, – добавляет преподаватель.



Задача –  
легитимные  
выборы

Свердловская  
Общественная палата  
формирует пул  
наблюдателей на выборах  
Президента РФ

Выборы Президента России пройдут с 15 по 17 марта 2024 года. Для контроля за избирательным процессом в Свердловской области необходимо подготовить около 8 тысяч наблюдателей. 6 февраля председатель Общественной палаты региона Александр ЛЕВИН подписал первые соглашения по взаимодействию на выборах главы государства с областными общественными организациями, которые предоставят людей для этих целей.

Общественный контроль возложен на Общественную палату в силу федерального законодательства. Работа Центра общественного наблюдения (ЦОН) Свердловской области отмечена не только на федеральном уровне, но и международными экспертами. Для организации наблюдения ежегодно в канун выборов заключается порядка 100 соглашений с вузами, НКО, партиями, общественными организациями и муниципальными общественными палатами для взаимодействия и формирования пула наблюдателей.

– Подготовить такое количество наблюдателей без помощи общественных организаций, трудовых коллективов – невозможно. В Свердловской области 2,5 тысячи избирательных участков, на каждый нужно по три наблюдателя – это уже 7,5 тысячи. С учетом резерва мы планируем выйти на цифру 8 тысяч наблюдателей, – отметил Александр Левин.

6 февраля были подписаны первые соглашения: с Уполномоченным по правам человека в Свердловской области, Екатеринбургским филиалом ПАО «Ростелеком», Федерацией профсоюзов Свердловской области, Общественными палатами Екатеринбурга и Артемовского, общественными организациями.

Центр общественного наблюдения в этом году будет развернут на площадях Дворца молодежи Екатеринбурга: в фойе второго этажа разместятся кол-центр, юристы и эксперты ЦОН, пресс-центр, а также будет установлена видеостена. Масштабное видеонаблюдение за избирательными участками давно уже стало визитной карточкой ЦОН Свердловской области. Традиционно будет работать и мобильная группа, готовая оперативно выехать в УИК для проверки жалоб.

Михаил БАТУРИН

